

國立東華大學交換學生心得
National Dong Hwa University Exchange Student Report

姓名 Name	卓旻萱	學號 School No	410732045
原系所 Home Department	企業管理學系		
前往國家 Nationality	韓國		
前往學校 Host University	韓國外國語大學		
交換系所 Host Department	(外大的交換生不屬於任何系所)		
交換交流期間 Exchange Period	自 From <u> 111 </u> 年 year / <u> 2 </u> 月 month 至 To <u> 111 </u> 年 year / <u> 2 </u> 月 month		
電子信箱(供未來有興趣的同學與你們聯繫，非必要) Contact Email (Optional)	a0970440889@gmail.com (有任何問題都歡迎傳信詢問我！)		
住宿費用(新台幣) Accommodation Cost(NTD)	International House C: 約 4 萬 / 一學期		
機票費用(新台幣) Airplane Cost(NTD)	約 1 萬 7 千元 (來回)		
生活費用(新台幣) Living Cost(NTD)	2 萬 / 月		
其他費用(新台幣)請註明 Other Cost(NTD)	外國人登錄證：約 1250 台幣 (外大代辦) 隔離種種花費：1 萬 5 元左右		
<p>心得與分享：</p> <p>這次選擇交換的學校是韓國外國語大學 (以下將簡稱外大)，是在韓國教學外語很有名的學校，在排名上也很不錯，這是我當初會選擇外大的原因之一。接下來會逐一分享並介紹其他值得選擇外大的原因。首先要先說一下外大有分兩個校區，一個是在首爾的 Seoul Campus，另一個則是在龍仁的 Global Campus，我自己是在首爾的校區，因此以下分享的內容都是針對首爾校區，若是對於龍仁校區有疑問，可能要另外自行上網查詢或是直接寫信詢問外大那邊。</p> <p>選擇外大一大原因是因為我想要學習韓語，而外大有提供交換生秋季與春季「免費」的語學堂 (Intensive Korean Course)，這點真的非常好，一般要上一期語學堂都要花上好幾萬，因此若是去韓國交換也想要學習韓文的話，就很推薦選擇外大，而我自己上了一期的心得就是真的很充實。一期總共會上 200 個小時，從一開學過沒多久就會開始上，上到大約學期結束前一個月，而外大語學堂的課程安排是一到五早上 9:00-13:00，在這 4 小時內，聽、說、讀、寫都會練習到，雖然每天上 4 小時韓文確實蠻累的，但是相對的就進步很快！這邊提醒一下，若有意願報名語學堂，必須在一開始線上申請階段時就提出，如果錯過了，到之後開學前的正規選課時就無法再進行申請 (因為語學堂的課程不屬於一般選課，因此也不算學分喔)；若一開始有</p>			

申請，在開學前負責人會傳郵件來確認，如果真的因為其他考量想要退掉，可以在這個階段提出。另外補充，我之前上語學堂是線上課程，到後來韓國疫情趨緩才變成一週有 2-3 次轉為實體課，也有安排一次全班的校外教學，但是這個部分都是會跟著疫情隨時調整，每期的狀況都不一樣。

接下來說一下正規選課，因為我有上語學堂的關係，外大那邊會建議只修 2-3 門課，而東華要求交換必須修至少 2 門課，所以我到最後就只排了下午 2 門課。一門專業課是商學院開的 **Marketing Management**，這堂課比較特別，因為外大有限制交換生若想要選企業管理相關的課程，不能透過選課系統，而是要用他們另外開的一個選課表單才有辦法選，這個部分若有興趣想選的人，要仔細看外大提供的選課步驟。這邊將著重介紹課程部份，首先在那份表單裡的課都是全英文授課的，而這堂課約 80% 為外大的本科生，剩下的 20% 才是交換生。其實我在上這堂課前很擔心，因為班上很多韓國人，但後來發現他們的英文都很好，我與他們進行分組報告時，也可以用英文溝通，再加上外大的本科生有一部分其實不是韓國人，是從其他國家來的，像是我們組就有一個泰國人和一個馬來西亞人，剩下兩個才是韓國人（教授分的，幾乎每個組都會包含 1-2 個交換生的比例），此外，這堂課的教授 **Shrestha Dipendra** 人也很好！這堂課除了分組報告外，還有一份個人作業，以及期中考和期末考，考試為單選題，可以 **open book**，不過另外有一個很重要的部分是上課發言，教授有說，就算考試和報告作業都做得很好，上課卻沒有發言過的話，也很難拿到高分，因為這樣，我每堂課幾乎都會預習，上課才有辦法發言，雖然比較辛苦、壓力也蠻大的，不過確實讓我有學習及進步。我修的另外一門課是

Understanding of Korean Global Corporate Marketing，這堂課就是在選課系統裡選的，一樣是全英文授課，教授為韓國人，班上的學生約 80% 為外國人，一部分是本科生，也有和我一樣的交換生，這堂課有一個期中考和期末報告，期中考是選擇題和名詞解釋題，不能開書考，期末報告我的組員都是外國人，我也因此認識一些來自不同國家的人。這邊說明一下關於選課系統，外大的選課系統跟東華的很不一樣，不能預選，而是要自己先找好要選的課（這邊在外大的選課指南有更詳細的說明），之後在正式系統開放的時間裡，才可以去選或退課，系統裡會標註使用英文授課的課程，建議若是韓文程度還很基本的人，可以以英文授課為優先考量。另外補充，選課系統中有一個類別是「為外國人開的課」，裡面的課幾乎都是韓文授課，應該是給韓文程度不錯的本科外國學生選的，交換生如果韓文還不太好的話，就不建議選了，不過這個類別裡有一些韓語教學的課，如果沒有上語學堂，但還是想學韓文的話，可以選這裡的韓文課看看（我自己沒有選，所以更詳細的部分就不清楚了），至於體育課的話，外大也有很多種類的體育課可以選，不過一樣是韓文授課，要自己斟酌選。

在選擇外大之前，我有做過一些功課，了解關於外大的交流活動，發現他們有許多辦給交換生可以認識韓國學生和文化的活動，這也是我想去外大的一個原因，而我自己去外大後，也對這些活動更了解並實際參與到其中，以下將和大家分享。外大辦給交換生的活動主要有三個 - **ATTI**、**Buddy Program** 和 **GAT Program**，我自己參與的是 **GAT Program**，**GAT** 是一個語言交換計畫，讓韓國學生使用韓文來交換他們想學習的語言，交換生也可以用自己的語言去與韓國學生進行交流，同時學習韓文，尤其外大擁有許多不同語言的科系，因此在這個計畫裡有分許多組別，像是英文組、中文組、法語組、西班牙語組等等，而我參加的是中文組，我的學伴是一

個韓國女生，就讀中文相關的科系，我們在參加期間一共碰面五次，每次都要準備一些內容，像是使用對方的語言分享自己的一天、問對方問題，和分享自己的家鄉、自己國家的特色文化或飲食、各自語言的俗諺、成語、電影、歌曲等等。我的學伴是一個有點內向的人，所以一開始聊得比較少，但隨著見面次數變多，我們每次講得東西越來越多，因此我開始知道好多韓國有趣的文化，還學了不少韓文，尤其是一些韓國年輕人真的會使用的說法，同時我也向學伴介紹了台灣的文化，最後我和學伴還獲得組內的獎，很開心！除了學伴間的碰面外，GAT 團隊也在中間舉辦了兩次活動，雖然因為疫情的關係，活動是線上的，但是我依然覺得很有趣，可以感受到團隊真的很用心在準備，參加這個計畫全程免費，因此非常推薦大家若是在外大交換可以參加，韓語不好的話也不用擔心，因為我自己的韓文就不太好，而我的學伴中文也還在學習中，所以我們會用一些基礎英文溝通。至於剩下的兩個活動 ATTI 和 Buddy Program，我有報名 Buddy，但是沒有被錄取，他是一個可以配對到一個韓國人，並且大家要一起出去玩的計畫，我看了一下最後的錄取名單，講中文被錄取的人只有兩個，所以對於台灣人來說，可能比較難被錄取，可是每年狀況也不一定，有看到認識的人參加這個計畫，感覺很有趣，所以有興趣的人還是可以報報看。最後則是 ATTI，這個活動好像是在開學前就會有配對，但是我那時候忘記確認垃圾郵箱，所以錯過了報名消息，ATTI 的話也是會有一個韓國學生，可以請他幫忙一些事情，細節的話就不太清楚了，因為我只有聽人提到過，所以開學前定期確認郵箱，看看有沒有外大發來的郵件，才不會像我一樣錯過一些消息，或者可以去追蹤外大國際學生會的 IG (HUFIS ISO SEOUL)，上面會有一些活動貼文！

除了語學堂、修課和 GAT Program 外，我還報名了一個韓語課程叫 Survival Korean，他也是開給外國人上的課，有分基礎和進階班，如果完全沒有學過的人，建議報名基礎班，有稍微學過的話，可以報名進階班，每週上課一次，通常會開在晚上，一次兩個小時，總共上 10 次左右。我自己是報名進階班，老師上的蠻快的，會教一些文法和變化型，因為我早上都有上語學堂，所以這個課我是當做複習，如果韓文還很基礎的話，可能會有些吃力，但是多少可以學到東西，一班只有 5 個人，所以每次都會練習到。沒有報名語學堂的話，推薦可以報名這個，但如果程度已經很好，就不用報名了，而我覺得這個課很好的地方是「免費」，就連書籍都免費，當初郵件是寫書籍要另外自付，結果第一堂上課的時候，老師就直接送我們書，期中送我們韓國傳統餅乾，期末考完還請大家吃披薩，雖然有期中考和期末考，但是不會到很難，不用太擔心。

最後介紹一下外大校園及周邊，首先外大校園跟東華相比，真的非常非常小，但是應有盡有，其中學生會很常去的就是學餐和圖書館，外大的學餐真的很不錯，跟韓國物價相比，超級便宜，不到台幣 100 塊就可以吃到一個套餐，最便宜的拉麵和飯捲，50 塊左右就有了，而且味道也不馬乎，一到五中午晚上都供餐，還會變換菜色，所以每天吃也不會膩。外大圖書館的話，好像是近幾年才新建的，所以設備都還很新，而且空間很舒適、漂亮，一樓還有一個咖啡廳，樓上有自修室，會開到很晚，所以不用擔心沒地方讀書，不過考試週前會大爆滿，而且韓國人都讀書讀到很晚，超拼的！我因為要讀韓文和準備報告、考試的關係，蠻常會去的，很喜歡那裡的環境，但同時也會感嘆韓國人感覺真的壓力好大。而外大周邊的交通有很多公車，前門走不到 10 分鐘會有地鐵站，所以很方便，前門那邊也有很多餐廳、咖啡廳。

最後的最後，總結這次去韓國交換的心得，雖然因為疫情關係延後了一年才去韓國，但是去之後才慶幸當初沒有放棄，在外大交換的這幾個月，我認識了許多來自不同國家的朋友，和他們一起上課、一起玩，除了對於其他國家的人的學習方式有進一步的了解外，我也在不斷地練習如何與他們交流，因為以前在台灣很難有這樣子的經驗，要怎麼和外國人溝通，甚至是一起完成一個課堂報告，對我來說是在不斷走出舒適圈的嘗試，不過真的很高興後來都順利的完成了，而在這個過程中，我深刻的體認到英文的重要性，雖然是去韓國，但是在韓文還無法溝通自如的很多時候，還是要使用英文。當然在韓國交換，除了學習韓文外，我對於韓國文化有更深入的了解，這也是我在去之前的期許之一。以上種種的收穫，真的很感謝學校提供的機會，以及學海獎學金在經濟上的補助，才讓這趟旅程更加順利！

相片：

學餐不到 100 塊錢的套餐



起司拉麵 50 塊加 10 塊的蛋



語學堂出遊



GAT Program



外大圖書館



外大本館

